
RPP KELAS 5 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

PENDIDIKAN AGAMA ISLAM DAN BUDI PEKERTI 

 
Satuan Pendidikan  : SDN 004 Samarinda Ilir 

Kelas/ Semester   : V /2  

Mata Pelajaran  : Pendidikan Agama Islam & Budi Pekerti  

Materi/ Topik   : Rasul Ulul ‘Azmi   

Alokasi waktu   : 4 X 35 Menit ( 1X Pertemuan) 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

Tujuan pembelajaran ini mengacu pada Kompetensi Dasar yang harus dicapai: 

 

KD INDIKATOR 

KD 3.3 Memahami nama-nama Rasul 

Allah dan Rasul Ulul ‘Azmi. 

1.   Peserta didik dapat Menjelaskan 

pengertian Rasul Ulul ‘Azmi  
2.  Perserta didik dapat menjelaskan 

hal-hal yang berkaitan dengan 

Rasul Ulul ‘Azmi berdasarkan 

buku teks dan sumber lain yang 
relevan 

KD 3.4 Menunjukkan hafalan 

nama-nama Rasul Allah dan 
Rasul Ulul 

‘Azmi. 

1.  Perserta didik dapat menyebutkan 

Rasul-rasul yang termasuk Ulul 
‘Azmi  

 

B. Tujuan Pembelajaran 

1. Setelah belajar dengan model pembeljaran tipe jigsaw peserta didik dapat 
menjelaskan pengertian Rasul Ulul ‘Azmi dengan benar 

2. Setelah belajar dengan model pembeljaran tipe jigsaw perserta didik dapat 

menjelaskan hal-hal yang berkaitan dengan Rasul Ulul ‘Azmi berdasarkan buku teks 

dan sumber lain yang relevan dengan benar. 

3. Setelah belajar dengan model pembeljaran tipe jigsaw perserta didik dapat 

menyebutkan Rasul-rasul yang termasuk Ulul ‘Azmi dengan tepat. 

 

C. Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan pembelajaran yang dilaksanakan menggunakan model pembeljaran tipe jigsaw 

Kegiatan 

 

 

Deskripsi Kegiatan Waktu 

Guru 
Siswa 

Pendahulu

an 

Membuka pelajaran dengan salam 
Menjawab salam  

15 

Menit 

 

 

Memeriksa kehadiran siswa Mendengarkan dan 

menjawab pertanyan 
guru 

Menyapasiswa Menjawab sapaan guru  

Meminta ketua kelas untuk 

memimpin doa 
Berdoa  

Melafalkan pancasila Mengikuti melapalkan 

Pancasila  

Membaca Q.S Al Maun Besama-sama 
mengikuti.  



Memotivasi siswa dalam belajar Mendengarkan  

Guru mengulang kembali pelajaran 
pertrmuan minggu lalu 

Menjawab pertnyaan 
dari guru  

Menyampaikan tujuan 

pembelajaran Mendengarkan 

Kegiatan 

Inti 

Menampilkan gambar yang 
berkaitan dengan nabi Ulul ‘Azmi 

(collaboration)  

Memperhatikan gambar 

 

Membentuk kelompok (Asal) tiap 
kelompok terdidri dari 5 siswa 

(Commucation) 

Berhitung 1-5 secara 
berulang 

 

 

100 

Menit 

Siwa mengambail 
plakat nomor  

Membentuk kelompok 

(Asal) berdasarkan  

plakat warna nomor 
yang sama  

Membentuk kelompok ( Ahli) tiap 

kelompok terdidri dari 5 siswa 

berdasarkan nomor plakat yang 
sama (Commucation) 

Membentuk klompak 
ahli berdasarkan nomor 

yang sama  

Membagikan materi ajar nabi Ulul 

‘Azmi tiap kelompok dengan 
materi yang berbeda 

(collaboration) 

Membaca materi ajar 

dan mempelajari serta 
mengingatnya 

Memerintahkan klompok ahli 
untuk kembali ke klompok asal 

(collaboration ) 

Kembali keklompok 
asal 

Membagikan LKPD ke klompok 
asal tiap kelompok dengan soal 

berbeda (critical thinking) 

Berdiskusi berama 

teman untuk 

mengerjakan LKPD 

 Masing masing ahli 
memnayampaikan 

materi yang 

dikuasainya untuk 

menyelesaikan LKPD 

Meminta perwakilan klompok asal 

memperesentasikan hasil diskusi 

(Commucation) 

Mendengarkan paparn 
klompok lain 

 Memberikan tangapan 
atas perentasi kelompok 

lain 

Memberikan penguatan dengan 
menjelaskan kembali hal-hal yang 

berkaitan dengan Rasul Ulul ‘Azmi 

mengunakan slid ( critical 

thinking) 

Menyampaikan 
pendapat 

Penutup Memberikan LKPD Siswa secara mandiri 

mengerjakan LKPD 
25 

Menit  

 Mengumpulkan  

setelah selesai 

Menyamikan materi pertemuan 

yang akan datang 
mendengarkan 



Meminta ketua kelas untuk 
memimpin doa 

Berdoa bersama-sama 

Mengakhiri pelajaran dengan 

mengucapkan salam 
Menjawab salam 

 

 

 

 

D. Penilaian Pembelajaran 

Sikap Pengetahuan 

Pengamatan selama diskusi 
 

LKPD Mandiri 

 

Mengetahui, 

Kepala Sekolah 
 

 

 

Cheda Yuliana, M.Pd 

NIP. 197907242008012015 

 Samarinda,   4  Januari 2022 

Guru PAIdBP 
 

 

 

Gino, S.Pd.I, Gr 

NIP. 197903212014081001 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

RUBRIK PENILAIAN SIKAP 

 

Mata Pelajaran     : Pendidikan Agama Islam dan Budi Pekerti 

Kelas/ Semester    : V /2  

Mata Pelajaran     : Pendidikan Agama Islam & Budi Pekerti  

Materi     : Rasul Ulul ‘Azmi   

Indikator : Peserta didik menunjukkan perilaku kerja sama, santun, toleran, responsif 

dan proaktif serta bijaksana sebagai wujud kemampuan memecahkan 

masalah dan membuat keputusan. 

No Nama Siswa Kerja sama 
Rasa Ingin 

Tahu 
Santun Komunikatif Keterangan 

1 Ahmad Maulana      

2 Anisa susnti      

3       

4       

5       

dst ……………      

 

Kolom Aspek perilaku diisi dengan angka yang sesuai dengan kriteria berikut : 

4 = sangat baik  

3 = baik  

2 = cukup 

1 = kuran 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

LKPD KELOMPOK 

 

 

KELOMPOK 1 

Apa yang dimaksud dengan nabi Ulul Azmi ? 

KELOMPOK 2 

Sebutkan 5 nabi yang meiliki gelar nabi Ulil Azmi ! 

KELOMPOK 3 

Siapakah nabi yang di perintahkan untuk membuat perahu di atas bukit ? 

KELOMPOK 4 

Jelaskan mukjizat yang dimiliki nabi Ibrahim as ! 

KELOMPOK 5 

Sebutkan 2 mukjizat yang di miliki nabi Musa a.s ! 

KELOMPOK 6 

Sebutkan 2 contoh cara meneladani Rasul Ulul Azmi adalah ! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LKPD MANDIRI 

Nama   : 

Kelas   : 

 

Jawablah pertanyaan berikut dengan memilih jawaban a,b,c atau d yang merupakan 

jawapan diangap benar ! 

 

1. Yang termasuk Rasul Ulul Azmi adalah ….  

a. Isa as  

b. yusuf as  

c. Adam as  

d. Syaib as  

2. Yang tidak termasuk Rasul Ulul Azmi adalah ….  

a. Ibrahim as  

b. Nuh as  

c. Musa as  

d. Yahya as  

3. Rasul Ulul Azmi yang membuat perahu di atas gunung adalah ….  

a. Isa as  

b. Nuh as  

c. Muhammad saw  

d. Musa as  

4. Rasul Ulul Azmi yang dibakar adalah ….  

a. Muhammad saw  

b. Ibrahim as  

c. Isa as  

d. Musa as  

5. Rasul Ulul Azmi yang membelah lautan adalah ….  

a. Isa as  

b. Nuh as  

c. Ibrahim as  

d. Musa as  

6. Rasul Ulul Azmi yang lahir tanpa memiliki ayah adalah ….  

a. Isa as  

b. Ibrahim as  



c. Musa as  

d. Muhammad saw  

7. Rasul Ulul Azmi yang mendapat berbagai ancaman dari suku Quraisy adalah ….  

a. Musa as  

b. Ibrahim as  

c. Muhammad saw  

d. Nuh as  

8. Nama-nama Rasul Ulul Azmi terdapat dalam Al Qur’an yaitu surat ….  

a. Al Baqoroh : 183  

b. Al Ahzab : 7  

c. Ibrahim : 8  

d. Al Maidah : 3  

9. Contoh meneladani Rasul Ulul Azmi adalah ….  

a. teguh dalam belajar  

b. makan makanan bergizi  

c. suka memasak  

d. rajin menabung  

10.Jumlah Rasul Ulul Azmi ada … nabi 

a. 3 

b. 5  

c. 10  

d. 25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



BAHAN AJAR 1 
 

Gambar 1 

 
 

 



Gambar 2 

 



 

Gambar 3 

 



Gambar 4 

 



Gambar 5 

 



BAHAN AJAR 2 
 

Kelompok 1 

 

Ulul Azmi merupakan sebuah gelar spesial yang diberikan kepada 

beberapa nabi dan rasul yang memiliki ketabahan dan tingkat kesabaran yang 

begitu luar biasa. Khususnya ketika mereka sedang menjalankan ajaran dan 

dakwah serta menyebarkan agama Islam. 

1. Nabi Nuh AS 

2. Nabi Ibrahim AS 

3. Nabi Musa AS 

4. Nabi Isa AS 

5. Nabi Muhammad SAW 

 

Kelompok 2 

 

Nabi Nuh AS 

 

Nabi Nuh AS merupakan nabi pertama yang memperoleh wahyu dan diwajibkan 

untuk menyampaikannya kepada para umatnya. Kemudian Nabi Nuh AS mendapatkan 

gelar Ulul Azmi karena Ia memiliki kesabaran dan ketabahan yang luar biasa saat 

menyebarkan ajaran agama Islam. Meski banyak menerima hinaan dan penolakan, 

namun Nabi Nuh AS selalu sebara dan memiliki tekad yang kuat untuk tetap 

menyebarkan agama Islam. 

Hal inilah yang kemudian menjadi bukti bahwa Nabi Nuh AS masuk ke dalam 

golongan nabi yang memiliki kesabaran tinggi dalam berdakwah dan menyebarkan 

ajaran Islam. Walaupun sudah bertahun-tahun melakukan dakwah, Nabi Nuh AS 

kemudian berhenti untuk mengajarkan agama Islam di keluarganya sendiri dan juga 

kerabat dekatnya. Anak Nabi Nuh AS yang bernama Kanan dan juga istrinya, telah 

menentang ajaran Islam yang disampaikan oleh ayahnya sendiri. 

Kaum Nabi Nuh AS sendiri merupakan kaum yang paling keji yang pernah hidup 

di dalam sejarah Islam. Kaum tersebut telah menimbulkan kezaliman dan selalu 

menentang ajaran yang disampaikan oleh Nabi Nuh AS. 

Jika menganut dalam sejarah, kekejian yang telah mereka perbuat diwariskan 

kepada generasi selanjutnya. Saat ajaran yang dibawa Nabi Nuh AS ditentang oleh 

kaum tersebut, lalu Nabi Nuh AS berdoa dan memohon kepada Allah SWT agar 

kaumnya diberikan petunjuk dan hidayah. Jikalau mereka tetap ingkar, maka janji 

Allah SWT pasti akan datang kepada mereka, yaitu sebuah azab yang sangat pedih. 

Benar saja, ketika mereka tetap ingkar, dalam sekejap azab Allah SWT 

mengabulkan doa Nabi Nuh AS dengan menurunkan azab dengan bentuk banjir bah. 

Banjir tersebut kemudian menenggelamkan semua isi bumi kecuali orang-orang dan 

makhluk lain yang ada di dalam perahu Nabi Nuh AS. Kemudian saat sudah melewati 

hari ke tujuh, air tersebut akhirnya surut. Lalu yang ada di dalam perahu Nabi Nuh AS 

dengan izin Allah SWT semaunya selamat. 



Kelompok 3 

 

Nabi Ibrahim AS 

Seperti yang kita ketahui bahwa Nabi Ibrahim AS merupakan bapak atau ayah dari 

semua nabi. Nabi Ibrahim AS sangat dihormati dan dihargai oleh tiga pemeluk agama, 

mulai Islam, Kristen dan juga Yahudi. Nabi Ibrahim merupakan salah satu nabi yang 

ikut berkontribusi dalam membangun Ka’bah yang ada di Makkah. Keyakinan serta 

keteguhan yang kuat terhadap agama Islam dimulai dari pencariannya terhadap Allah 

SWT Tuhan semesta alam. 

Nabi Ibrahim tidak terima kepada orang-orang yang menyembah berhala yang ada 

di bawah pimpinan raja Namrud. Oleh karena itu, kemudian Nabi Ibrahim AS dibakar 

hidup-hidup oleh raja Namrud. Namun atas izin Allah SWT, Nabi Ibrahim menerima 

mukjizat yang luar biasa yaitu selamat dari kobaran api tersebut. Hingga kemudian 

Nabi Ibrahim mendapatkan gelar Ulul Azmi karena keteguhan hatinya terhadap agama 

Islam. 

 

Kelompok 4 

Nabi Musa AS 

 

Nabi Musa AS hidup di zaman kerajaan Firaun. Dimana raja tersebut terkenal 

dengan kekejamannya. Di zaman itu, semua orang bahkan hampir seluruh manusia 

harus patuh, , dan menyembah raja Firaun. Namun kecuali Nabi Musa AS dan para 

pengikutnya, mereka sangat menentang ajaran Firaun yang menyesatkan. Dengan 

keberanian serta tekadnya yang kuat, Nabi Musa AS menyampaikan ajaran agama 

Islam kepada para pengikut Firaun. 

Seperti dugaan kita, bahwa Nabi Musa AS tentu akan mendapatkan banyak 

rintangan dan halangan dalam menjalankan ajarannya. Namun, berkat kesabaran serta 

ketabahannya, Nabi Musa kemudian mendapatkan gelar Ulul Azmi. 

Salah satu mukjizat yang diperoleh Nabi Musa AS yaitu tongkatnya yang dapat 

berubah menjadi seekor ular ketika diajak adu tanding oleh para penyihir Firaun. Selain 

itu, tongkat Nabi Musa AS juga bisa digunakan untuk membelah lautan ketika Nabi 

Musa dan para pengikutnya dikejar oleh pengikut Firaun yang ingin membunuhnya. 

Namun atas izin Allah, Nabi Musa AS bisa menenggelamkan para pengikut Firaun 

beserta rajanya di dalam lautan dengan tongkatnya. 

 

Kelompok 5  

 

Nabi Isa AS 

 

Nabi Isa AS adalah satu-satunya nabi yang dilahirkan tanpa adanya seorang ayah. 

Ia lahir dari ibu yang bernama Siti Maryam. Saat itu, Siti Maryam sedang mendapatkan 

banyak fitnah dari kaum Yahudi karena bisa melahirkan tanpa seorang ayah. Lalu 

ditengah badai cacian dan hinaan tersebut yang diterima oleh Siti Maryam, Nabi Isa AS 

yang saat itu masih bayi mendapatkan mukjizat dari Allah SWT. Mukjizat tersebut 

adalah Nabi Isa AS bisa berbicara dan menjelaskan semua hal yang terjadi pada dirinya 

dan ibunya. 

Kemudian, Nabi Isa AS mendapatkan gelar Ulul Azmi karena memiliki ketabahan 

dan kesabaran ketika menyebarkan ajaran Islam. Hal itu bisa dibuktikan ketika Nabi Isa 

AS dituduh menistakan kaum Yahudi. Kemudian murid dan umatnya berkhianat dan 



akan dibunuh oleh bangsa Romawi. Namun Nabi Isa masih tetap mendoakan mereka 

agar diberi petunjuk dan hidayah oleh Allah SWT. 

Selain itu, mukjizat yang diperoleh Nabi Isa AS yang hingga kini cukup terkenal 

adalah kemampuannya menghidupkan lagi orang yang sudah meninggal. Orang 

tersebut dihidupkan lagi dengan bentuk hewan ataupun makhluk hidup yang terbentuk 

dari tanah liat. Kemudian, Nabi Isa AS juga bisa menurunkan makanan dari langit, serta 

mukjizat Nabi Isa yang paling besar yaitu Kitab Injil. 

 

Kelompok 6 

Nabi Muhammad SAW 

 

Nabi Muhammad adalah nabi serta rasul terakhir di muka bumi ini, sekaligus 

menjadi penutup nabi terdahulu. Nabi Muhammad telah dipilih Allah untuk 

menyempurnakan ajaran-ajaran agama Islam dan kemudian diberi mukjizat yang 

sangat luar biasa. Mukjizat itu adalah Al Quran, yang kini menjadi kitab suci umat 

Islam. Al Quran telah menjadi pedoman hidup umat Islam sampai sekarang. 

Mukjizat selanjutnya yang dialami oleh Nabi Muhammad SAW adalah ketika 

adanya peristiwa Isra’ Mi’raj. Dimana pada saat itu Rasulullah melakukan perjalanan 

menuju ke langit untuk bertemu dengan Allah SWT. Kemudian dari peristiwa tersebut, 

turun perintah untuk melakukan sholat lima waktu, yang kemudian menjadi ibadah 

wajib bagi umat Islam. 

Dakwah yang dilakukan Rasulullah tidak mulus, banyak rintangan yang 

menghampirinya seperti Nabi Ulul Azmi lainnya saat menyebarkan ajaran Islam. 

Rasulullah selalu mendapat cacian dan hinaan dari kaum Kafir Quraisy. Sebab mereka 

menganggap bahwa Nabi Muhammad SAW menyebarkan ajaran yang bertentangan 

dengan tradisi yang sudah ada. 

Namun, Allah SWT selalu menurunkan pertolongan serta keselamatan untuk Nabi 

Muhammad SAW dan para pengikutnya. Dengan adanya kesabaran yang tiada batas 

dan ketabahan yang sangat kuat, maka Nabi Muhammad diberi gelar Ulul Azmi. 
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